

执行规范上新台阶

通讯员 翁文佩

本报讯 乐清市人民法院深化执行领域数字改革,执行规范化水平显著跃升,今年以来,执行款平均发放天数同比缩短20天。

“数助决策”打造执行最优解,该院依托浙政钉APP内嵌的协助执行模块,整合公安、税务、不动产等协执单位提供的执行线索,合理确定存款扣划、房屋腾退、执行和解等单一或组合执行方式。目前已重点归集执行线索1600余条,生成执行建议300余条,执行标的清偿率达60.13%,同比上升26.1个百分点。

“数助提质”实现办案加速度,该院强化“智慧移动执行”管理模块应用,将财产查控、谈话记录、惩戒措施、现场执行等环节纳入“执行全生命周期”;通过对质效数据的分析,及时发现短板环节并针对性补强;搭建线上晾晒平台,实现执行质效可视化、三色比对,双向引导执行干警提质增效。截至目前,平均执行天数已下降至45.8天,同比下降19.4天。

“数助监管”消除关键盲堵点,该院锚定执行案款发放、失信惩戒措施运用等6大重点领域,推动线上流转审批、全程留痕记录,最大限度压缩执行权寻租空间;借助线上平台的动态监测、预警监督等功能,对超期执行等严防严控,避免失范执行行为产生。今年以来,执行行为纠正率51.9%,同比上升22.8个百分点,12个月未结案件、执行案件不明款项等持续清零。

整治户外私设龙头

通讯员 王心怡

本报讯 “户外私设水龙头看似方便,其实危害很大,因为没有排水系统,污水直接流淌到路面上,造成地面湿滑,影响行人通行安全,而且污水可能会流入雨水井,长此以往,必然会造成水体环境污染。”近日,台州市黄岩区西城街道综合行政执法队对南官水岸开展水污染防治专项行动。执法队员巡查发现,一家餐饮店正在使用未经审批私设的户外水龙头清洗垃圾桶,地面污水横流并散发臭味,严重影响南官水岸“颜值”,且污水不断流入一旁的雨水井中。执法队员立即制止,责令当事人限期整改。

户外私设水龙头整治,是南官水岸水污染防治专项行动的整治内容之一。执法队员还开展了污水管网排查、隔油池建设及运行情况排查、水岸沿线重点行业乱排乱倒乱扔行为执法等行动。

“我们将早谋划、早行动,引导新入驻商户自觉合法合规经营。对于前期已排查的商户,我们将加强日常巡查力度,防止出现‘拆后复装’等现象,巩固好整治成果。”西城街道综合行政执法队副队长李洪刚说。

规范养老机构运营

通讯员 田阳 徐啸哈

本报讯 温州市瓯海区人民检察院在履职中发现,辖区内部分养老机构在食品、药品、设施设备等方面存在安全隐患,如部分养老机构的老人房间及卫生间等区域未设置紧急呼叫装置、消控室未落实24小时值班制度、食堂内存在过期食品以及药品未妥善放置等问题,侵害了老年人的合法权益。

针对上述情况,瓯海区检察院向相关部门制发公益诉讼检察建议书,督促其依法履行职责,督促相关养老机构做好整改工作,同时加强与相关部门的协作配合,对辖区内各养老机构开展全面巡查,落实好常态化监督。

针对检察建议书所提问题,相关部门高度重视,对辖区内的养老机构迅速开展运营合规专项检查,对查找出的设施故障及管理漏洞,设立整改倒计时,积极推进养老机构公共设施的适老化、无障碍化改造;同时,通过进一步加强对辖区内养老机构的监督管理,给老年人群体安享晚年提供更为舒适、便捷、人性化的公共环境,守护老年人的合法权益。

智能设备便民服务

“真方便!”近日,不少市民在温州市民中心出入境办证大厅的智能签注设备上顺利办理了签注手续。目前澳门疫情形势平稳,内地居民赴澳门旅游需求增多。为确保智能签注设备有序正常投入使用,温州出入境受理窗口派专人负责设备管理及现场秩序维护。

通讯员 高茵 摄



一警多能一警多用

连日来,玉环沙门派出所积极开展护学岗安保工作。此前,沙门派出所开展“交警·治安警务融合”试点,打破警种壁垒,将交警工作全面融入派出所,做到“交警管治安、治安管交通”,实现“一警多能、一警多用”。

通讯员 柯韫珮 邢舒宁 郑玛丽 摄



发放消防安全手册

日前,嘉善消防救援大队征订了6000份消防安全教育手册,发放至辖区59所中小学校,充实校园消防安全教育内容,普及消防安全知识,达到“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的效果。

通讯员 孙丽 摄



“文艺轻骑兵”来演出

近日,绍兴消防救援支队“文艺轻骑兵”志愿服务队走进诸暨消防救援大队,开展“礼赞二十大、奋进新征程”慰问演出,为奋战在一线的消防救援人员送上了一场文化和视觉盛宴。

通讯员 汤健 摄



集中检查快递场所

通讯员 周滟

本报讯 近日,湖州市南浔区消防救援大队联合邮管部门开展消防安全集中检查行动,做好行业旺季期间全市邮政快递场所消防安全风险防范工作,全力防范化解火灾安全风险。

检查组来到旧馆街道快递园区,深入查看圆通、韵达、丰汇仓储等快递公司站点,重点检查了消防安全制度是否落实、电气线路是否符合消防安全规定、消防器材设施是否按要求配备,疏散通道及安全出口是否畅通等,对检查中发现的隐患问题提出整改意见,要求及时落实整改。

保护干警依法履职

通讯员 叶茹梅

本报讯 今年以来,遂昌县法院成立突发性事件应急处置领导小组,努力将加强法院干警履职保护工作落到实处。

此外,该院还每天定期开展值班巡逻安检,定期组织联合处突演练,增强湖山和石练人民法庭派驻警力和物业安保,确保全院干警人身安全;会同县检察院和公安局制定《建立保护司法干警依法履行职责联动机制的意见》,构建立体化、多维度的司法干警履职保障机制,将事前防范与事后追责相结合。

开展线上业务培训

通讯员 陶倩

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队利用互联网“云”技能组织开展“云”培训,各乡镇网格员在分会场参加了线上培训。这种既有政策讲解,又有实操方法指导的培训,得到了网格员们的一致好评。

培训课程分多个阶段进行,并且还有直播内容回放功能,让其他因公务未能及时参加直播培训的网格员可以回放视频进行学习。同时,此次培训要求网格员切实加强巡查走访和入户宣传,消除消防隐患的同时,实现群众安全感和网格满意率“双提升”。

多措治理民间融资

通讯员 张建芳

本报讯 近年来,永嘉法院多措并举落实民间融资治理常态化机制,规范市场秩序,维护社会稳定:对符合规定情形的案件当事人,予以登记备案并建立职业放贷人名录;依法适度强化出借人举证责任,加大对以“违约金”“服务费”等名目或预扣借款利息等方式变相突破法定利率的违规借贷行为的打击力度,今年以来已对20名虚假陈述当事人进行处罚;充分整合村级联片调委会、镇街联调中心、个人品牌调解室等资源,引入多元力量协同化解民间借贷纠纷。

消防救护演练比武

通讯员 张婷

本报讯 近日,围绕“抓消防安全,保高质量发展”主题,由象山县交通集团、县交通运输局、县红十字会、县公安局丹西派出所主办,县公交公司承办的“119全国消防日”暨象山城市公交消防、应急救护演练比武活动,在大目湾圆满举行。

据了解,本次演练比武活动分为消防安全知识必答题、心肺复苏流程操作、25米灭火流程操作等3个项目。